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        899899899899محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2013 يوليوز 23( 1434 رمضان 14 الثلا4ء: التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساFرئEس ل اDٔولالخليفة  ،محمد فوزي بنعلال الس9يدالمس�شار : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
س9بع وخمسون دقIقة، ابتداء من الساOة الواNدة واMقIقة الثانية  :التوقIتالتوقIتالتوقIتالتوقIت

   .عشرة بعد الزوال
 M128.12راسة والتصويت Oلى مشروع قانون تنظيمي رقم ا ::::Wدول اDٔعمالWدول اDٔعمالWدول اDٔعمالWدول اDٔعمال

   .تعلق Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئيي 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

    ::::المس�شار الس9يد محمد فوزي بنعلال، رئEس الجلسةالمس�شار الس9يد محمد فوزي بنعلال، رئEس الجلسةالمس�شار الس9يد محمد فوزي بنعلال، رئEس الجلسةالمس�شار الس9يد محمد فوزي بنعلال، رئEس الجلسة
  .pسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Oلى ٔ�شرف المرسلين

  الس9يد الوز�ر المحترم،
  الس9يدة والسادة المس�شارون المحترمون،
  .O�ٔلن عن افcتاح هذه الجلسة ال�شريعية

يخصص اFلس هذه الجلسة wxراسة والتصويت Oلى مشروع قانون 
   .تعلق Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئيي  128.12تنظيمي رقم 

  الكلمة xلحكومة، فين هو الوز�ر؟ 
 .الكلمة xلحكومة، الس9يد الوز�ر، لتقديم المشروع

واFتمع واFتمع واFتمع واFتمع الس9يد الحبEب الشوdني، الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان الس9يد الحبEب الشوdني، الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان الس9يد الحبEب الشوdني، الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان الس9يد الحبEب الشوdني، الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان 
        ::::المدنيالمدنيالمدنيالمدني

  .pسم الله الرحمن الرحيم
  .شكرا الس9يد الرئEس

  الس9يدات والسادة المس�شارون المحترمون، 
يطيب لي ٔ�ن ٔ�قدم إليكم الكلمة التقديمية ٔ�و المذ�رة التقديمية نيابة عن 
زمIلي الس9يد وز�ر الشؤون العامة والحكامة، والتي تتضمن ٔ�هم مضامين 

المتعلق Fdلس bقcصادي  128.12رقم مشروع القانون التنظيمي 
وbج`عي والبEئي، بعدما صادقت Oليه لجنة العدل وال�شريع وحقوق 

  .2013يوليوز  9الإ�سان بتاريخ 
وبهذه المناس9بة، ٔ�تقدم dلشكر الجزيل لرئEسها ولكافة ٔ�عضائها Oلى 
تفاOلهم الإيجابي مع مواد مشروع هذا القانون، ا�ي عرف م�اقشات 

  :تفIضة لإغناء محتو ته، وا�ي يهدف إلى ما يليمس9 
المتعلق Fdلس bقcصادي  60.09مطابقة القانون التنظيمي رقم : ٔ�ولا

  ؛153و 152وbج`عي مع ٔ�حكام اMس9تور الجديد، £اصة الفصلين 
©تميم هذا القانون التنظيمي بمقcضيات Wديدة، ٔ�ملتها اMروس : 4نيا

فكما تعلمون، لقد ٔ�ملى . Fلس لمهامه م�ذ إ�شائهالمس9ت»لصة من ممارسة ا

اMس9تور الجديد ضرورة اOٕادة صيا¬ة هذا القانون التنظيمي، dلنظر إلى 
تغيير اDٔساس القانوني ا�ي تم اتخاذه Oلى ٔ�ساسه وكذا التغييرات التي 
ٔ�د£لت Oلى bخcصاصات اDٔصلية xلمµلس، dلإضافة إلى التغيير ا�ي 

يات، والتي ºس9تدعي تناغم القانون التنظيمي الجاري به طال بعض ال�سم 
  . العمل مع ٔ�حكام القانون اDٔسمى xلبلاد، هذا من «حIة

، تبين من 60.09من «حIة ٔ�خرى، وم�ذ إصدار القانون التنظيمي رقم 
£لال سير À�ٔزة اFلس ٔ�نه ٔ�صبح لزاما إد£ال بعض التغييرات Oلى 

  :القانون التنظيمي، من قÁيل

ويل رئEس اFلس إمكانية تفويض بعض اخcصاصاته Dٔعضاء تخ -
 المكcب؛

التدابير التي يتعين اتخاذها لضمان الحضور المنتظم Dٔشغال : 4نيا -
 .اFلس

  :�ا، ينص مشروع هذا القانون التنظيمي Oلى الخصوص Oلى ما يلي
 تÅهٔيل اFلس للإدلاء �رٔ�يه في التوÀات العامة للاقcصاد الوطني: ٔ�ولا

والتنمية المس9تدامة وقضية البÇEة ولجميع القضا  اDٔخرى ذات الطابع 
  bقcصادي وbج`عي والبEئي المتعلقة dلجهوية المتقدمة؛

من W�ٔل ضمان تمثيل الهيئات  106رفع Oدد ٔ�عضاء اFلس إلى : 4نيا
مجلس المنافسة، الهيئة الوطنية xلنزاهة : المنصوص Oليها في اMس9تور، وهي

لوقاية من الرشوة ومحار�تها، اFلس bس�شاري لÐٔسرة والطفوÎ، اFلس وا
bس�شاري xلش9باب والعمل الجمعوي، الهيئة المكلفة dلمناصفة ومحاربة جميع 

 ٔ�شكال اÖتمييز، الهيئة العليا للاتصال السمعي البصري ومؤسسة الوس9يط؛
ة المكلفة بتعيين ٔ�عضاء التÅٔ�يد Oلى المبدٔ� الرامي إلى ٔ�نه Oلى السلط: 4لثا

 :اFلس السعي إلى ما يلي

ضمان تمثيلية واسعة xلµالية المغربية المقيمة dلخارج، طبقا لمقcضيات  -
 من اMس9تور؛ 18الفصل 

 19تحقIق مÁدٔ� المناصفة بين الرWال والÙساء، طبقا لمقcضيات الفصل  -
 من اMس9تور؛

إلى ٔ�عضاء  تخويل رئEس اFلس إمكانية تفويض بعض اخcصاصاته -
 المكcب؛

التنصيص في النظام اMا£لي xلمµلس Oلى التدابير التي يمكن اتخاذها  -
 فÛ يتعلق dلحضور المنتظم Dٔعضاء اFلس في ٔ�شغال جميع À�ٔزته؛

توس9يع Nالات تنافي العضوية في اFلس ل�شمل Ý من رؤساء  -
 .الجهات، المسؤولين اMبلوماس9يين والقضاة

Oلاوة Oلى ذÞ، تم التنصيص Oلى ٔ�حكام انتقالية في مشروع هذا 
القانون التنظيمي، بغية تمكين ٔ�عضاء اFلس bقcصادي وbج`عي 
المزاولون àاàم في ßريخ �شر هذا القانون التنظيمي في الجريدة الرسمية، مع 
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اFلس bس9تمرار في ممارسة àاàم بصفة انتقالية إلى Nين تعيين ٔ�عضاء 
 .bقcصادي وbج`عي طبقا لمقcضيات القانون التنظيمي الجديد

ولا يفوتني ٔ�ن ٔ�ؤكد Fلسكم الموقر بÅنٔ الحكومة تعاملت dٕيجابية مع 
جميع التعديلات المقدمة من طرف الفرق البرلمانية، مما ساهم في تحسين 

  .النص المعروض Oلى ٔ�نظاركم
والس9يدات والسادة المس�شارون تلكم كانت، الس9يد الرئEس المحترم 

المحترمون، ٔ�هم مرامي ومقcضيات مشروع القانون التنظيمي المعروض Oلى 
ٔ�نظاركم، وكلي ٔ�مل ٔ�ن يلقى هذا المشروع تجاوd من قÁلكم، Oلى غرار ما 

  .كان Oليه اDٔمر في لجنة العدل وال�شريع وحقوق الإ�سان بمµلسكم الموقر
  .لى و�ركاتهوالسلام Oليكم ورحمة الله تعا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
 . شكرا الس9يد الوز�ر

  .إذن الكلمة لمقرر لجنة العدل وال�شريع وحقوق الإ�سان

        ::::المس�شار الس9يد محمد لشكرالمس�شار الس9يد محمد لشكرالمس�شار الس9يد محمد لشكرالمس�شار الس9يد محمد لشكر
  .شكرا الس9يد الرئEس
  الس9يدان الوز�ران،

  الس9يدات والسادة المس�شارون،
æشرفني ٔ�ن ٔ�عرض Oلى ٔ�نظار اFلس الموقر نص التقر�ر ا�ي O�ٔدته 

نة العدل وال�شريع وحقوق الإ�سان بمناس9بة إنهائها دراسة مشروع القانون لج 
  .يتعلق Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئي 128.12التنظيمي رقم 

تدارست اxلجنة مشروع هذا القانون التنظيمي في bج`Oات المنعقدة 
، �رئاسة رئEس 2013يوليوز  9وفاتح و 2013يونيو  24المؤر£ة في 

xلجنة، الس9يد عمر ٔ�دخIل، وبحضور الس9يد الوز�ر محمد نجيب بوليف، ا
وز�ر الشؤون العامة والحكامة، ا�ي ٔ�لقى في البداية كلمة تقديمية، ٔ�وضح 
فيها ٔ�هم مس9تµدات هذا النص dلاس��اد إلى اMس9تور الجديد، ا�ي ٔ�ملى 

وني ا�ي ضرورة اOٕادة صيا¬ة هذا المشروع، dلنظر إلى تغيير اDٔساس القان
تم اتخاذه Oلى ٔ�ساسه، وكذا بعض التغييرات التي ٔ�د£لت Oلى 

  .bخcصاصات اDٔصلية xلمµلس
وفي هذا الصدد، ٔ�فاد الس9يد الوز�ر ٔ�نه م�ذ إصدار القانون التنظيمي 

والبدء في تطبيقه، تبين من £لال سير À�ٔزة اFلس، ٔ�نه  60.09رقم 
القانون، كتخويل رئEس  ٔ�صبح لزاما إد£ال بعض التعديلات Oلى هذا

اFلس إمكانية تفويض بعض اخcصاصاته Dٔعضاء المكcب، وتÅهٔيل اFلس 
للإدلاء �رٔ�يه في جميع القضا  ذات الطابع bقcصادي وbج`عي والبEئي 

، 106إلى  99المتعلقة dلجهوية المتقدمة، وكذا رفع Oدد ٔ�عضاء اFلس من 
مع العضوية في اFلس، ل�شمل Ý من dلإضافة إلى ضبط Nالات التنافي 

        .رؤساء الجهات والمسؤولين اMبلوماس9يين والقضاة
وفي اDٔ£ير، ٔ�كد الس9يد الوز�ر ضرورة بلوغ هدفين ٔ�ساس9يين 

ضمان تمثيلية واسعة xلµالية المغربية : بخصوص تعيين ٔ�عضاء اFلس، وهما
لعمل Oلى تحقIق من اMس9تور، ا 18المقيمة dلخارج، طبقا لمقcضيات الفصل 

من  19مÁدٔ� المناصفة بين الرWال والÙساء، طبقا لمقcضيات الفصل 
  .اMس9تور

  الس9يد الرئEس،
  الس9يدان الوز�ران،

  السادة المس�شارون،
في إطار م�اقشة مشروع هذا القانون، ٔ�عرب الس9يدات والسادة 
المس�شارون Oلى ٔ�همية دور هذه المؤسسة في ظل اMس9تور الجديد ا�ي 
ٔ�عطى مفهوما Wديدا لتوزيع السلطات وتقو�تها، معتبر�ن بÅنٔه من الهيئات 
bس�شارية التي ٔ�صبحت تلعب دورا Nاسما في عقلنة القرار الس9ياسي 
والإداري، لما تقدمه من زخم هائل من المعلومات وbقتراNات واDرٓاء، 

 اب¬ال تcÙج التي تمكن صانعي القرار من تفادي b÷زلاقات المحتمö، التي قد 
عن غياب رؤية عقلانية ٔ�ثناء صيا¬ة القرارات الس9ياس9ية ٔ�و الإدارية ٔ�و 

  .¬يرها
�Þ، تم ال�ساؤل عن طبيعة التعديلات المد£O öلى النص والغاية 
منها، ما إن كانت مجرد تحيين شكلي لمقcضيات هذا القانون، ٔ�م ٔ�نها تحمل 

  فلسفة وإرادة النص اMس9توري الجديد؟
رت Wل التد£لات حول ا4ٕرة Oدة ملاحظات، �سرد ٔ�همها وقد تمحو 

  :كالتالي

غياب ديباWة لمشروع القانون التنظيمي Oلى غرار القانون الساري  -
 المفعول؛

ملاحظة ضعف التفاOل الإيجابي مع التقار�ر الصادرة عن اFلس من  -
بها، طرف الجهات المعنية بها، مما يمس dلمؤسسة والمكانة اMس9تورية اللائقة 

وdلتالي المطالبة dلبحث عن اDلٓيات الكفöI بخلق التÅثٔير الضروري Oلى 
 الرٔ�ي العام حتى لا تبقى التقار�ر المذ�ورة حEÁسة الرفوف؛

تضخيم عضوية بعض المؤسسات، £اصة ذات الطبيعة الحكاماتية،  -
دون bن�Áاه Öتمثيل هيئات ٔ�خرى ٔ�كبر، تضم �لآف المنخرطين، تفوق من 

الصندوق الوطني لمنظمات bحcياط : عدد الهيئات السابقة، مþلحIث ال
 bج`عي والمكcب الوطني xلتكو�ن المهني وإنعاش الشغل؛

اÖتمثيل الباهت Dٔعضاء الجالية المغربية dلخارج في اFلس، رغم �ونها  -
تمثل ثقلا àما Wدا من حIث الكم والنوع، بجانب فÇات مجتمعية ٔ�خرى كالمرٔ�ة 

 اب وكذا ممثلي الصناOة التقليدية؛والش9ب

 .محدودية تواصل اFلس مع اFتمع -
وxلمزيد من تفاصيل المناقشة وكذا ردود الس9يد الوز�ر �ر� الرجوع 

  .إلى التفاصيل، بطبيعة الحال التقر�ر راه غيتوزع
جميع مراNل المناقشة، سواء العامة منها ٔ�و التفصيلية،  ذبعد اس��فا
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Wل لتقديم التعديلات حول مشروع القانون التنظيمي، قررت اxلجنة م�ح �ٔ 
بحيث توصلت اxلجنة بمجموOة من المقترNات في هذا الشÅنٔ، عمدت إلى 
©رجمة مختلف الملاحظات المثارة £لال المناقشة، وقد وردت من الفرق 

  :واFموOات اDتٓية

 فريق اDٔصاÎ والمعاصرة؛ -

 الفريق bس9تقلالي xلوNدة والتعادلية؛ -

 ريق الحركي؛الف -

 فريق التجمع الوطني لÐٔحرار؛ -

 الفريق bشتراكي؛ -

 فريق الت�الف bشتراكي؛ -

 الفريق الفIدرالي xلوNدة واMيمقراطية؛ -

 مجموOة bتحاد المغربي xلشغل؛ -

  .مجموOة bتحاد الوطني xلشغل dلمغرب -
، بحضور الس9يد 2013يوليوز  9و£لال bج`ع المنعقد بتاريخ 

dب الشوEتمع المدني، تمت الحبFلعلاقات مع البرلمان واd ني، الوز�ر المكلف
م�اقشة التعديلات المذ�ورة مع الحكومة، ٔ�فضت في اDٔ£ير إلى سحب Oدد 
منها وال�ش�ث dلبعض، بE� البعض اDخٓر تم رفضه عند عرضه Oلى 

، 36و 34، 11، 4التصويت، في Nين قÁلت بعض التعديلات Oلى المواد 
يتعلق  128.12اDٔ£ير الموافقة Oلى مشروع القانون التنظيمي رقم ليتم في 

  :Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئي، كما تم تعدي� dلن�µIة التالية
  ؛6=  الموافقون

  لا N�ٔد؛: المعارضون
  .       2=  الممتنعون

  .وشكرا. وبه وجب الاOٕلام

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

�ٓ ادرæس، ... إذن ٔ�فcح dب المناقشة، الكلمة عن فرق اDٔ¬لبية، تفضل
  . ادرæس جIب، Wازاك الله £يرا

  . إذن، الكلمة عن فرق المعارضة

        ::::NNNN�شي�شي�شي�شي    العربيالعربيالعربيالعربيالمس�شار الس9يد المس�شار الس9يد المس�شار الس9يد المس�شار الس9يد 
  الس9يد الرئEس،
  الس9يد الوز�ر، 

  الس9يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
إطار م�اقشة مشروع æشرفني ٔ�ن ٔ�تد£ل dسم فرق المعارضة في 

المتعلق Fdلس bقcصادي وbج`عي  128.12القانون التنظيمي رقم 

  .والبEئي
هذا المشروع الهام ا�ي يندرج في إطار س9ياق دقIق، مطبوع بÅزٔمة 
مالية واقcصادية عميقة Oلى المس9تو ت الوطنية والإقليمية واMولية، مما 

b س9توريةMضي جعل هذه المؤسسة اcلحوار يقx س�شارية فضاء دائما
المسؤول والتفكير المعمق والتعاون الإيجابي والتوافق المنتج وإبداء الرٔ�ي 
وإنجاز اMراسات في مختلف اFالات المتعلقة �Dٔdشطة bقcصادية 

  .وbج`عية والبي�Iة
و�ك�سي الحوار في هذه اFالات، في إطار هيئة اس�شارية مس9تقö إلى 

ٔ�همية dلغة ©رتبط ) الحكومة والبرلمان بغرفcيه(ات الس9ياس9ية Wانب السلط
  . بتطور مفهوم اMيمقراطية ال�شار�ية وتعز�ز سلطة bس�شارة

فالهيئات bس�شارية تلعب دورا Nاسما في عقلنة القرار الس9ياسي 
والإداري، نظرا لما تقدمه من زخم هائل  xلمعلومات وbقتراNات واDرٓاء، 

لقرار من تفادي b÷زلاقات المحتمö التي قد تcÙج ¬البا عن تمكن صانعي ا
  .غياب رؤية عقلانية ٔ�ثناء صيا¬ة القرارات الس9ياس9ية ٔ�و الإدارية ٔ�و ¬يرها

واعتبارا Dٔهمية البعد bقcصادي وbج`عي والبEئي في ٔ�ية س9ياسة 
©نموية هادفة، سارعت العديد من اMول إلى التÅسEٔس لهيئات اس�شارية 

تم بهذه اDٔبعاد الثلاث، حIث N�ٔاطتها �كل الضما«ت اMس9تورية ته
  .والقانونية، حتى ©تمكن من الإطلاع dلوظائف المنوطة بها

ٔ�ما Oلى المس9توى الوطني، فقÁل الحديث عن اFلس bقcصادي 
وbج`Oين، لابد من التذكير ٔ�ن المؤسسات bس�شارية ظلت م�ذ بداية 

£ل حقل تقليدي بمنطق المشورة، وفي إطار س9ياق bس9تقلال محكومة دا
  .ظل يؤWل الإشكالية اMس9تورية وقضية اMيمقراطية

و£لال س9نوات ال�سعينات س9تعرف الوظيفة bس�شارية، بفعل 
ووطنية ) تحطيم Wدار �رلين واºساع المطلب الحقوقي(مميزات دولية 

تحولات هامة، £اصة ، )النضالات bج`عية ومÁادرات الكöc اMيمقراطية(
مع تجارب اFلس الوطني xلش9باب والمس9تقÁل، اFلس bس�شاري لحقوق 

  . الإ�سان واFلس bس�شاري لمتابعة الحوار bج`عي
تحولات من م�اطق الظل إلى مساNات، ºسمح بحضور عمومي ونقاش 

وس�ساOد هذه التحولات Oلى تطو�ر الوظيفة . عمومي ولو pشكل �س9بي
ارية £لال العقد اDٔول من اDٔلفIة الثالثة، مما ساOد Oلى �روز bس�ش

  .مؤسسات Oديدة، تمتح من نموذج المؤسسات الوطنية
وبخصوص اFلس bقcصادي وbج`عي، فقد تم التنصيص 

، لكن صدور قانونه التنظيمي 96و©كرæسه س9نة  92اMس9توري Oليه س9نة 
، ليتحول مع 2011ٔ�عضائه س9نة س9نة، فÛ تم تنصEب  18لم يتم إلا بعد 

اMس9تور الجديد إلى مجلس اقcصادي واج`عي وبEئي، حIث ٔ�ن الخطاطة 
المؤسس9ية تمنح ٔ�دوارا Wديدة xلسلطة bس�شارية، وتقدم تÅؤيلا �رلمانيا لها، 
حIث bس�شارة ٔ�كثر ارتباطا dلبرلمان والحكومة، مما يضع هذه المؤسسة 

اFتمعية التي تعرفها بلاد«، ويجعل منها ٔ�داة اMس9تورية في صلب التحولات 
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 .لتحريك وإنعاش bس��ر، خصوصا bس��ر ال�شري
المتعلق  128.12في هذا الإطار، Wاء مشروع القانون التنظيمي رقم 

Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئي، بمس9تµدات ©رمي تحقIق هدفين 
لجديد، وإد£ال مقcضيات Wديدة الملاءمة مع ٔ�حكام اMس9تور ا: رئEس9يين

مرتبطة ٔ�ساسا dلممارسات اليومIة المس9ت»لصة من £لال اش9تغال هذه 
  .المؤسسة م�ذ إ�شائها إلى اليوم

ففي ما يتعلق dلإجراءات الوظيفIة، يوفر مشروع القانون التنظيمي 
صلاحIات Wديدة، تؤهل هذه المؤسسة اMس9تورية ٔ�ساسا للإدلاء �رٔ�يها 

العامة للاقcصاد الوطني والتنمية المس9تدامة وقضا  البÇEة،  في التوÀات
dلإضافة إلى جميع القضا  اDٔخرى ذات الطابع bقcصادي وbج`عي 

  .والبEئي المتعلقة dلجهوية المتقدمة
وبخصوص ©كو�ن اFلس و©ر�ي�cه، فقد تم التنصيص Oلى الرفع من 

هذا الرفع هي تمثيل جميع  ٔ�عضاء اFلس، حIث ٔ�ن الغاية اDٔساس9ية من
الهيئات المنصوص Oليها في اMس9تور الجديد، والتي لم �كن ٔ�عضاء منها 
ممثلين في اFلس، مع السعي إلى تحقIق مÁدٔ� المناصفة، طبقا Dٔحكام الفصل 

  .من اMس9تور 19
ٔ�ما فÛ يتعلق dلإجراءات التدبيرية الإدارية، فهناك إضافات تهم ٔ�ساسا 

Fلس إمكانية تفويض بعض bخcصاصات Dٔعضاء المكcب تخويل رئEس ا
وتوس9يع Nالات التنافي لعضوية اFلس، ل�شمل ٔ�ساسا رئEس الجهة، وكذا 

  .التدابير التي يتعين اتخاذها لضمان الحضور المنتظم Dٔشغال اFلس
  الس9يد الرئEس،

  الس9يدان الوز�ران،
  الس9يدات والسادة المس�شارون،

ذÞ، فإن المعارضة، وفي إطار دراس9تها وتحليلها لهذا انطلاقا من 
المشروع، لها ملاحظات ذات طابع Oام و£اص، لابد من الإشارة إلى 

  :عناصرها اDٔساس9ية التالية
يÁÙغي ال�ساؤل حول مÅلٓ dقي القوانين التنظيمية وحول منهجية : ٔ�ولا

تعلق اOٕدادها وحول تصور الحكومة لاس9تحقاق الوثيقة اMس9تورية الم 
dٕخراج كل هذه الترسانة القانونية £لال هذه الولاية ال�شريعية، خصوصا 
ؤ�نه بعد س9نة ونصف لم تتم المصادقة اÖنهائية إلا Oلى مشروع قانون تنظيمي 
واNد مcعلق dلتعي�Eات في المناصب العليا، مما يبين ضعفا ب�Eا في وتيرة 

  ؛رية الجديدةالعمل الحكومي فÛ يخص تفعيل المقcضيات اMس9تو 
إذا كانت تجربة س9ن�ين تÅسEٔس9ي�ين من عمر اFلس bقcصادي : 4نيا

وbج`عي لا ºسمح موضوعيا بتقIيم ٔ�دائه وفعاليته، فإن هذا لا يمنع من 
التنويه بعمل اFلس، ا�ي قدم تقار�ر àمة تهم مجالات Oديدة، خصوصا 

البرلمان والحكومة لم  وقد لا حظنا ٔ�ن. في الجانب bقcصادي وbج`عي
æشغلا dلقدر الكافي اخcصاصاتهما المتعلقة بطلب إبداء الرٔ�ي إلى هذه 
المؤسسة bس�شارية اMس9تورية، حIث �سµل ٔ�ن اFلس اش9تغل Oلى 

10  ÎاNٕاوز طلبات الاµين لم تتN ا�اتية، في ÎاNٕدراسات في إطار الا
  ؛واNدة xلبرلمان ؤ�خرى xلحكومة: اثcÙان

لابد من طرح سؤال حول منهجية الحكومة في الاOٕداد لوضع هذا : 4لثا
القانون التنظيمي الهام، حIث لاحظنا غياب المقاربة ال�شار�ية، وا�ي تجلى 
ٔ�ساسا في Oدم اس�شارة الفاOلين المرتبطين بÅٔ�شطة هذه المؤسسة 

قاولات اMس9تورية، فالمركز ت النقابية اDٔكثر تمثيلية والكونفدرالية العامة لم
المغرب لم تتم اس�شارتهن، ولو من dب الإنصات، بل إن ٔ�عضاء اFلس 
bقcصادي وbج`عي ٔ�نفسهم لم تمنح لهم الفرصة للإدلاء بÅرٓائهم حول 

  ؛المشروع، مما يجعلنا ٔ�مام مفارقة، تتµلى في ٔ�ن الممارسة تناقض الخطاب
©رميمية، حIث ٔ�ن مشروع هذا القانون التنظيمي هو ذو طبيعة : رابعا

¬اب عنصر التµديد الجوهري، dلرغم من ٔ�ن اMس9تور الجديد لا يوفر 
مساNات واسعة xلتحرك، لكن كان Oلى الحكومة إبداع ٔ�حسن مما تم 

 ؛تقديمه
إن اDمٓال المعقودة Oلى هذه المؤسسة اMس9تورية bس�شارية : £امسا

تعلقة dٕشكالية لا يجب ٔ�ن تغيب عن ٔ�ذهاننا بعض التحولات الطبيعية الم 
فضلا عن اFلس bقcصادي  -التضخم المؤسسي، حIث ينص اMس9تور 

مؤسسات ذات صبغة حكاماتية، تهتم  O10لى  -وbج`عي والبEئي 
dلتداول وإبداء الرٔ�ي حول قضا  حقوق الإ�سان، الهجرة، المناصفة، محاربة 

 ٔDالفساد، المنافسة، التربية والتكو�ن والبحث العلمي، ا ،Îسرة والطفو
  . الش9باب والحياة الجمعوية

�Þ، فمن الواضح ٔ�ن حجم التقاطعات الموجودة بين جزء من اه`مات 
هذه المؤسسات واFلس bقcصادي وbج`عي والبEئي س9يطرح العديد 

  .من الإشكالات في تفعيل هذه الهيئات وضبط Nدودها
 هذا الÙس9يج وفضلا عن ذÞ، فضبط الحدود وbلتباسات بين كل

المؤسسي للاس�شارة من Àة وفضاء القرار الس9ياسي من Àة ٔ�خرى 
س9يحتاج إلى تدبير عقلاني وذكي، يعي التو©رات الطبيعية بين سلطة 

  .bقتراح والمشاركة وbس�شارة وسلطة اÖتمثيل والتدبير الحكومي
dرتباط مع ما س9بق، �رس مشروع القانون التنظيمي الحالي : سادسا

bالرٔ�سمال والعمل دا£ل : س9تمرار في تذويب الحضور النقابي بعنصريه
من £لال التµارب  %66اFلس، حIث ٔ�نه إذا كان هذا الحضور يمثل 

الخبراء، ممثلو ٔ�رdب (اMولية الناجحة، حIث ٔ�ن اÖتمثيلية تحترم مÁدٔ� الثلاثية 
ة ، Oلما ٔ�ن المؤسسات ذات الصö تحضر بصف)العمل وممثلو اDٔجراء

ملاحظ، وعند الطلب في ٔ�¬لب الحالات، فإننا �سµل وطنيا ٔ�ن الحضور 
النقابي بعنصريه عرف انحدارا، ولم يعد يتµاوز في هذا المشروع �س9بة 

، مما يجعلنا ن�ساءل عن السر وراء جعل هذه المؤسسة ذات الطابع 46%
  ؛bقcصادي وbج`عي والبEئي خماس9ية التر�يب

نظم لهذا اFلس في إطار الملاءمة، يجب ٔ�ن �ركز ٔ�ن المرسوم الم : سابعا
كذO Þلى مجموOة من الميكانيزمات، التي يجب تدقIقها xلرفع من مس9توى 
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اDٔداء، Oبر الت�ديد اDٔمþل xلتمثيلية في إطار اع`د مقاربة شمولية ولEست 
 فÇوية ٔ�و إرضائية، تعتمد ٔ�ساسا الخبرة الفعلية والكفاءة العلمية والقدرة Oلى

العطاء والحضور المس9تمر، حIث يجب bر©كاز Oلى Oدم ا£تزال العضوية 
دا£ل هذا اFلس في bن`ء إلى فÇة من الفÇات الخمس، بل يجب ٔ�ن 
©كون هذه العضوية ذات مفهوم واسع ودينامIكي، æساهم في بلورة 
التوÀات الكبرى والس9ياسات العمومIة ذات اDٔبعاد bقcصادية 

  ؛والبي�Iة وbج`عية
إن المهام المنوطة بهذه المؤسسة bس�شارية ذات الطابع : 4م�ا

bقcصادي وbج`عي والبEئي، تجعلنا نطرح dٕلحاح السؤال حول المعايير 
المعتمدة في تمثيلية المؤسسات دا£ل هذا اFلس، ويمكن ذ�ر مجموOة من 

ظمات bحcياط اDٔمöþ في هذا اFال Oلى رٔ�سها الصندوق الوطني لمن
bج`عي، ا�ي يلعب ٔ�دوارا هامة وإستراتيجية في الميدان التعاضدي 
£اصة والتغطية bج`عية بصفة Oامة، وكذÞ مكcب التكو�ن المهني 
وإنعاش الشغل، نظرا لما لهذه المؤسسة من ٔ�همية قصوى في مختلف مجالات 

شكالات الكبرى التنمية، ولكون التكو�ن وOلاقcه dلشغل يعد اNٕدى الإ 
  .المطروNة Oلى بw« في الوقت الراهن

  الس9يد الرئEس،
  الس9يدان الوز�ران،

  الس9يدات والسادة المس�شارون،
بعد هذه الملاحظات، لابد من التÅٔ�يد Oلى ٔ�ن تعامل فرق المعارضة 
بمµلس المس�شار�ن مع مشروع القانون التنظيمي المتعلق Fdلس 

  :Eئي تحكمه مجموOة من bعتباراتbقcصادي وbج`عي والب 
إيماننا بÅنٔ البناء اMيمقراطي ال�شاركي يحتاج إلى حوار إيجابي : ٔ�ولا

وم�تج، ؤ�ن التوافق هو �لٓية من �لٓياته، رغم ٔ�ن الحكومة لم تتعامل إيجاd مع 
تعديلاتنا، خصوصا التي تهم بعض  المقcضيات التي تحتاج إلى تعديلات 

اFلس من حIث التعيين ومن حIث اÖتمثيل جوهرية، £اصة ©ر�يبة 
dلصفة، وقد تم التفصيل فيها £لال مدا£لات فرق�ا في إطار لجنة العدل 

  وال�شريع؛
التÅٔ�يد Oلى ٔ�ن مؤسسات bس�شارة لEست مكاتب xل»برة : 4نيا

التق�ية، كما يبدو من £لال بعض التقار�ر، إنها فضاءات لإنضاج شروط 
فقات اFتمعية وإشراك الفاOلين ا�ي لا صوت لهم الحوار العمومي والتوا

دا£ل الفضاءات اÖتمثيلية، كما يتحتم Oلى هذه المؤسسات نوع من التكامل 
الوظيفي في إطار اNترام مÁدٔ� bس9تقلالية مع dقي مكو«ت البIÙة 
اMس9تورية والس9ياس9ية، Dٔن اMيمقراطية ال�شار�ية لEست بديلا عن سلطة 

  .bقتراع العام
في المقابل، فإن الحكومة والبرلمان بغرفcيه مطالبان بتµاوز عقدة 
الشرعية bنت»ابية لانفcاح ٔ�كبر Oلى المساNات التي توفرها المؤسسات 

  .bس�شارية

ؤ�£يرا، نقول إن مشروع هذا القانون التنظيمي / بعد استراتيجي 
ي ن�cغيه مرتبط بمس9تقÁل اÖنموذج bقcصادي وbج`عي والبEئي ا�

لبلاد«، في محيط إقليمي وÀوي ودولي Wد مcحول، �تميز بم»اض عسير، 
بد من إيجاد يطرح Oلى كل مكو«ت العائö الوطنية ٔ�س9ئW öديدة لا

اDٔجوبة المناس9بة لها، ويدعو« جميعا لجعل هاته اDلٓية اMس9تورية 
مع طبيعة  bس�شارية فضاء ديمقراطيا لصيا¬ة اDٔس9ئö واDٔجوبة المناس9بة

المرöN التاريخية التي نعEشها في إطار خIار التعاون والتكامل ولEس القطيعة 
  . المس9تحكمة بين الفضاء ال�شاركي والفضاء اÖتمثيلي

  .شكرا الس9يد الرئEس

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا الس9يد المس�شار المحترم

إذن المعارضة مع . الكلمة عن الفريق الفIدرالي xلوNدة واMيمقراطية
  . الفريق، كلشي، ما كا�ن مشكل

  :نcÙقل xلتصويت Oلى مواد المشروع
  :10إلى  1من المواد 

  .الإجماع: الموافقون
  .الإجماع 10إلى  1إذن المواد من 

اDٔول عن فريق اDٔصاÎ والمعاصرة  ورد pشÅنهٔا تعديلان، 11المادة 
  . والثاني عن الفريق الفIدرالي xلوNدة واMيمقراطية

إذن، الكلمة NDٔد السادة المس�شار�ن من فريق اDٔصاÎ والمعاصرة، 
  .تفضل

        : : : : المس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زي
  .شكرا الس9يد الرئEس

، 11ة في الواقع، حزب اDٔصاÎ والمعاصرة وضع تعديل فÛ يخص الماد
�روم إضافة فÛ يخص فÇة الشخصيات التي تمثل المؤسسات والهيئات 

  .التالية، إضافة المد�ر العام لمكcب التكو�ن المهني وإنعاش الشغل
اOلاش طلبنا dش يتزاد هاذ المد�ر؟ Dٔن في الواقع كان خطاب ملكي 

شغل سامي بين ؤ��رز ٔ�ن ٔ�همية هاذ المكcب د ل التكو�ن المهني وإنعاش ال 
فÛ يخص جميع الإستراتيجيات الكÁيرة Wدا فÛ يخص bقcصاد وفÛ يخص 

  .التنمية، عندو دور ٔ�ساسي
dعتبار التكو�ن من صميم صلاحIات ": إذن من الخطاب د ل س9يد«

فإننا نcÙظر م�كم اقتراح " -هذا Ýم WلاÎ الم2- "اFلس، فإننا نcÙظر
هذا خطاب WلاÎ الم2  ،"ن المهنيالحلول الناجعة لمعضö توفير التكو�

  .2011بمناس9بة تنصEب اFلس bقcصادي وbج`عي لس9نة 
وdلتالي، ف`ش9يا مع هاذ الخطاب، وتماش9يا كذÞ مع اMور المحوري 
اDٔساسي اxلي �يقوم به هذا المكcب، هو اxلي �يصاوب، هو اxلي �يجعل 

دو ما يقول في هذا ©كو�ن اDٔ دي الكفöI ب�نمية bقcصاد، إذن عن
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، و÷زيدو هاذ 19ند�رو  18الموضوع، وdلتالي كان طلبنا هو ÷زيدو من 
  .المد�ر العام لمكcب التكو�ن المهني وإنعاش الشغل

  .شكرا الس9يد الرئEس

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا الس9يد المس�شار المحترم

  .الكلمة xلفريق الفIدرالي، تفضل

        ::::المس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الح�شي�شي�شي�شي
  .شكرا الس9يد الرئEس

 11في الحقIقة هناك تعديلات ولEس تعديل واNد فÛ يخص المادة 
 .dلÙس9بة xلفريق الفIدرالي xلوNدة واMيمقراطية

فÛ يخص فÇة ممثلي النقاdت اDٔكثر تمثيلا، كنقترحو الرفع د ل العدد 
  .لعلمية، وكذÞ وكنضيفو معايير التجربة والخبرة والمؤهلات ا27لــ  24من 

عضو  d27لÙس9بة xلهيئات والجمعيات المهنية، كذÞ كنرفعوهم لــ 
  .تcÙدبهم هيئاتهم، بناءا Oلى معايير التجربة والخبرة والمؤهلات العلمية

والخبراء والمهتمين بملف "كذÞ تمثيلية المغاربة المقيمين dلخارج، ٔ�ضف�ا لها 
  ". الهجرة

الصندوق الوطني "سات مؤسسة ؤ�ضف�ا كذÞ فÛ يخص تمثيلية المؤس 
لما لهذه المؤسسة من دور إستراتيجي في " لمنظمات bحcياط bج`عي

  .التنمية التعاضدية
  .شكرا الس9يد الرئEس

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة، تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  .الس9يد الرئEسشكرا 

الحكومة تدفع بعدم قÁول التعديلات التي Wاءت Oلى لسان الس9يد�ن 
المس�شار�ن المحترمين، إما لاعتبار ٔ�ن التوازن العددي، كما Wاء في 
المشروع، يحقق الغاية من إخراج هذا القانون وهذه المؤسسة، وإما Dٔن 

لوثيقة مþلا موضوع التكو�ن لم يعد من اخcصاصات اFلس في هذه ا
  .�Þ، الحكومة لا ©رى وÀا لهذه التعديلات. الجديدة اMس9تورية طبعا

  .شكرا

        : : : : الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .اشكر 

  :إذن ٔ�عرض التعديل اDٔول xلتصويت
  ؛36= الموافقون

  ؛22= المعارضون

  .12= الممتنعون

  .، التعديل اDٔول د ل اDٔصا11111111Îوافق اFلس Oلى تعديل المادة وافق اFلس Oلى تعديل المادة وافق اFلس Oلى تعديل المادة وافق اFلس Oلى تعديل المادة إذن، 
  . تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
لا، ¬ير dش نتواصلو فقط، التعديلان بجوج الحكومة دفعت بعدم 

  .قÁولهما، تصويت اFلس ¬ير dش ندون فقط، قÁل التعديل؟ صافي
  .شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  :إذن ٔ�عرض التعديل الثاني xلتصويت

  نفس العدد؛: وافقون Oلى التعديلالم
  نفس العدد؛: المعارضون
  .نفس العدد: الممتنعون

  .معا وافق اFلس Oلى التعديلينوافق اFلس Oلى التعديلينوافق اFلس Oلى التعديلينوافق اFلس Oلى التعديلينإذن 
  .تفضل الس9يد الرئEس

        ::::المس�شار الس9يد محمد اDٔنصاريالمس�شار الس9يد محمد اDٔنصاريالمس�شار الس9يد محمد اDٔنصاريالمس�شار الس9يد محمد اDٔنصاري
  . سÅتٔد£ل مسطر 

بما ٔ�ن لا التعديل اDٔول ولا الثاني يهدفان إلى مÁتغى واNد، ؤ�عتقد ٔ�ن 
إدماÀما، واس9تمعنا إلى رٔ�ي الحكومة حول التعديلين،  التصويت يÁÙغي

والتصويت �كون واNدا حول التعديلين، ما يمكÙش نقولو هذا قÁل وهذ ا 
  .قÁل Dٔنه تعديل واNد بهدف واNد

  .شكرا

    ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .Dٔن الحكومة راه قÁلت وتد£لت dلÙس9بة xلتعديلين معا

  :لتxلتصويت كما Oد 11إذن، ٔ�عرض المادة 
  نفس العدد؛: الموافقون

  نفس العدد؛: المعارضون
  .نفس العدد: الممتنعون

  . كذÞ الإجماع، ما فيهاش تعديل 12إذن هناك المادة 
ورد pشÅنهٔا تعديل من الفريق الفIدرالي xلوNدة  13إذن المادة 

  .واMيمقراطية، تفضل الس9يد المس�شار

        ::::المس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الح�شي�شي�شي�شي
  رئEس،الالس9يد 

رئEس "وتتعلق كذÞ بتÅلٔيف اFلس، فعوض  13فÛ يخص المادة 
رئEس جماOة "يقترح الفريق الفد�رالي xلوNدة واMيمقراطية " مجلس Àة

  ".©رابية
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  :تعليل التعديل
يجب ٔ�ن ºشمل Nالات التنافي كل رؤساء الجماOات الترابية ولEس 

  .اFالس الجهوية فقط
  .شكرا الس9يد الرئEس

        ::::لجلسةلجلسةلجلسةلجلسةالس9يد رئEس االس9يد رئEس االس9يد رئEس االس9يد رئEس ا
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة، تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  .شكرا الس9يد الرئEس

الحكومة لا تقÁل التعديل Dٔن القانون التنظيمي المرتقب طبعا لتنظيم 
 الجهات س9يكون مجا/ هو تنظيم كل هذه المعطيات وهذه اDٔمور المتعلقة

  .dلتنظيم الجهوي، وdلتالي لا ©رى وÀا لهذا التعديل

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة 
  .إذن سحب التعديل... شكرا

، 18، 17، 16، 15، 14، 13المادة : ٔ�عرض المواد كما هي xلتصويت
  .، هاذو ما فيهمش ٔ�ي تعديل، إذن الإجماع24، 23، 22، 21، 20، 19

صاÎ والمعاصرة، تفضل الس9يد ورد pشÅنهٔا تعديل من فريق اDٔ  25المادة 
  .الرئEس

        ::::المس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زي
مسp ÎٔÅس9يطة Wدا، هو المشروع ا�ي ٔ�تت به  25إذن في المادة 

تصادق الجمعية العامة Oلى القضا  المعروضة Oليها بÅٔ¬لبية ٔ�صوات "الحكومة 
 ، ولكن في ¬الب الحيان يقدر �كون في جميع اFالس"اDٔعضاء الحاضر�ن

التداولية كند�رو بعض المسائل إلى كان توازي في اDٔصوات، ابحال ابحال، 
: كنعطيو xلرئاسة dش تنصف dش يمكن يفضي هاذ المسائل، وdلتالي زد«

، dش "وفي Nاº Îساوي اDٔصوات، ©رجح الجهة التي يÙتمي لها الرئEس"
كانوا نفضيو من هاذ المشكل، Dٔن ان` ابغيتو هاذ الشي يدوز، إلى 

م�ساوية، ÷رجحو " نعم"واDٔصوات التي تعبر بـ " لا"اDٔصوات التي تعبر بـ 
الصوت د ل الرئEس، ولو ٔ�ن هنا ما كايÙش مفهوم اDٔ¬لبية وكذا، ولكن 

  .خص الرئEس نعطيوه هاذ المسؤولية dش يحسم فÛ يخص هذا التصويت
  . شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
   .شكرا الس9يد المس�شار المحترم

  .الكلمة xلحكومة، تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  .شكرا الس9يد الرئEس

الحكومة لا تقÁل التعديل، Dٔن هذه اDٔمور محلها هو النظام اMا£لي 

  .xلمµلس
  .شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .شكرا

  .إذن ¬ادي ºسحب؟ سحب التعديل
  .، إذن الإجماع28، 27، 26، كما هي 25 ٔ�عرض المواد

ورد تعديل من الفريق الفIدرالي xلوNدة واMيمقراطية، �رمي إلى إضافة 
  . مكرر 28المادة 

  .الكلمة NDٔد السادة المس�شار�ن، تفضل الفريق الفIدرالي

        ::::الس9يد العربي Nالس9يد العربي Nالس9يد العربي Nالس9يد العربي N�شي�شي�شي�شيالمس�شار المس�شار المس�شار المس�شار 
  .شكرا الس9يد الرئEس

تبر�ر غياب اDٔعضاء ا��ن لم  بد منلا :مكرر، مادة إضافIة ٔ�ولى 28
يحضروا Wلسات اxلµان، وهذا التبر�ر يدون في محضر رسمي، كما يدون في 
نفس المحضر ٔ�سماء اDٔعضاء الحاضر�ن والغائبين، وºشير كذÞ إلى كل 
تصويت وقع تÅج�Iٔ نظرا لعدم حضور ٔ�¬لبية اDٔعضاء وكذا كل اج`ع لم 

 .ونييعقد نظرا لعدم اك`ل النصاب القان

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة، تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
 ،Þول للاعتبار السالف ا��ر كذÁس، ¬ير مقEالتعديل، الس9يد الرئ

  .المتعلق بÅنٔ محل هذه اDٔمور هو النظام اMا£لي
  .شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .¬�سحب؟ ºسحب

 28ورد تعديل �خٓر من الفريق الفIدرالي كذÞ، �رمي إلى إضافة المادة 
كما هي بدون مكرر  28السحب، إذن ٔ�عرض المادة . مكرر مرتين، تفضل

  .xلتصويت
ورد pشÅنهٔا تعديل من الفريق الفIدرالي xلوNدة واMيمقراطية،  29المادة 

  .تفضل

        ::::الس9يد العربي Nالس9يد العربي Nالس9يد العربي Nالس9يد العربي N�شي�شي�شي�شيالمس�شار المس�شار المس�شار المس�شار 
يتولى ºس9يير المصالح الإدارية ٔ�مين Oام، يعينه رئEس : "التعديل المقترح

اFلس من £ارج ٔ�عضائه من الشخصيات الوطنية التي تتوفر فيها معايير 
  ". الكفاءة والتجربة والحياد والنزاهة

  .تعيين ٔ�مين اFلس من طرف رئEسه ©كرæسا لاس9تقلالية اFلس
  .شكرا الس9يد الرئEس
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        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةالس9يد رئEس الس9يد رئEس الس9يد رئEس الس9يد رئEس 
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة، تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  .شكرا الس9يد الرئEس

التعديل ¬ير مقÁول، Dٔنه هناك توWه لتنميط وتوحIد مسطرة التعيين في 
  .المناصب السامIة

  .شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .شكرا

   .هناك سحب؟ ت�ش�ث
  :إذن ٔ�عرض التعديل xلتصويت

  ؛33= الموافقون
  ؛21= رضونالمعا

  .11= الممتنعون
  .29إذن وافق اFلس Oلى تعديل المادة 

  .الإجماع: 32، 31، 30ٔ�عرض المواد 
ورد pشÅنهٔا تعديل من الفريق bشتراكي، تفضل الس9يد  33المادة 

  .الرئEس

        ::::المس�شار الس9يد محمد Oلميالمس�شار الس9يد محمد Oلميالمس�شار الس9يد محمد Oلميالمس�شار الس9يد محمد Oلمي
  .شكرا الس9يد الرئEس

، يهدف إلى 33فÛ يتعلق بتعديل الفريق bشتراكي Oلى نص المادة 
، Oلى اعتبار ٔ�ن اDمٓر dلصرف "قÁض المداخIل"Nذف عبارة 

)l’ordonnateur ( ضÁمر بقDٔصاصه هو اcفي المالية العامة من صميم اخ
من W�ٔل تحسين  - المداخIل واDٔمر ٔ�يضا بصرف المداخIل، ف�حن نعتقد 

، نعتبره حشوا "قÁض المداخIل"ن إضافة عبارة د ل بÅٔ  -صيا¬ة النص 
زائدا، ونقترح الإبقاء Oلى صيغة النص اDٔصلية كما وردت في مشروع 

  . القانون التنظيمي كما ٔ�حIل من طرف الحكومة Oلى البرلمان
هي عبارة زائدة ولا فائدة ©ر� من " قÁض المداخIل"ٔ�عتقد ٔ�ن 

رئEس اFلس هو اDمٓر dلصرف، : "دةورائها، فالتعديل د لنا Oلى نص الما
ويمك�ه ٔ�ن يعين �مٓرا مساOدا عند bقcضاء، وذÞ وفق الشروط 
والإجراءات المنصوص Oليها في القوانين واDٔنظمة الجاري بها العمل في هذا 

  ".اFال
  .شكرا الس9يد الرئEس

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة، تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الس9يد الس9يد الس9يد 
  .شكرا الس9يد الرئEس

التعديل ¬ير مقÁول، Oلى اعتبار ٔ�ن الصيغة كما Wاءت في النص 
اDٔصلي ٔ�كثر دقة، وتÅٔ£ذ بعين bعتبار الكþير من الجوانب العملية في 

  .تدبير المؤسسة

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .هناك سحب؟ لا، ت�ش�þون. شكرا

  .11، 21، 33 :إذن ٔ�عرض التعديل xلتصويت، ٔ�ظن نفس العدد
  .الإجماع: 34و 33إذن ٔ�عرض المادßن 

ورد pشÅنهٔا تعديل من الفريق الفIدرالي xلوNدة  35إذن المادة 
  .اMيمقراطية، تفضل الس9يد المس�شار

        ::::العربي Nالعربي Nالعربي Nالعربي N�شي�شي�شي�شيالمس�شار الس9يد المس�شار الس9يد المس�شار الس9يد المس�شار الس9يد 
يتقاضى ٔ�عضاء اFلس تعويضا عن : "يقول 35التعديل المتعلق dلمادة 

المهام التي يIÙطها بهم اFلس حسب �يفIات ومقاد�ر تحدد بموجب مرسوم، 
ولا ºس9تفIد من ٔ�ي تعويض الشخصيات التي تمثل المؤسسات والهيئات 

  .، وذÞ من W�ٔل ©رش9يد النفقات"11من المادة ) ه(المحددة في الفقرة 
        .وشكرا الس9يد الرئEس

  ::::Eس الجلسةEس الجلسةEس الجلسةEس الجلسةالس9يد رئ الس9يد رئ الس9يد رئ الس9يد رئ 
  . شكرا

        .الكلمة xلحكومة، تفضلوا

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  . شكرا الس9يد الرئEس

  . التعديل ¬ير مقÁول، Dٔن مجا/ هو اFال التنظيمي ولEس القانوني
  .شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

: xلتصويت، نفس العدد ٔ�ظنٔ�عرض التعديل . إذن ت�ش�þون dلتعديل
33 ،21 ،11.  

  .نفس العدد: xلتصويت 35ٔ�عرض المادة 
  .الإجماع: 36المادة 
وردت pشÅنهٔا ثلاث تعديلات، اDٔول من الفريق اDٔصاÎ  37المادة 

والمعاصرة والثاني من الفريق bشتراكي والثالث من الفريق الفIدرالي xلوNدة 
  .اMيمقراطية

 ÎصاÐٔوالمعاصرةإذن الكلمة ل.  
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        ::::المس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس9يد ٔ�حمد التو�زي
  .شكرا الس9يد الرئEس

�روم Nذف الفقرة اDٔ£يرة من هاذ المادة، هاذ  37التعديل Oلى المادة 
من اMس9تور  132الفقرة التي تحيل Oلى اFلس اMس9توري، Dٔن الفصل 

 ا�ي حصر الاNٕالات المتعلقة Dٔdنظمة اMا£لية Oلى النظام اMا£لي Fلس
النواب حصر  ومجلس المس�شار�ن، هذا حصري في اMس9تور، مما يعني 
ٔ�ن المشرع قد حصر Nالات الاNٕاd ÎلÙس9بة لÐٔنظمة اMا£لية، £لافا 

  .xلقوانين التنظيمية اxلي ما محصوراش
Iيد، كما ٔ�ن القوانين التنظيمية Wاءت بصفة Oامة دون ٔ�ن �كون هناك تق 

قcصادي وbقcصادي وbج`عي والبEئي xلمµلس b اNٕاÎ النظام اMا£لي
Oلى المحكمة اMس9تورية xلبت في مطابقcه wxس9تور، يتضمن إضافة 
لصلاحIات ٔ�خرى xلمحكمة اMس9تورية في مجال مراقÁة دس9تورية القوانين، 

مخالفة صريحة Dٔحكام الوثيقة اMس9تورية ومساسا  - في نظر«  -مما æشكل 
صاحب الولاية Oلى نفسه، ولن تعوزه  dٕرادة المشرع اMس9توري، وهو

  . القدرة لتقر�ر Nالات ٔ�خرى في مجال الاNٕاO Îلى المحكمة اMس9تورية
  .شكرا الس9يد الرئEس

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  . شكرا الس9يد الرئEس

، Dٔنه dلإضافة xلوثيقة اMس9تورية، الحكومة كذÞ التعديل ¬ير مقÁول
اس9تÅٔ�ست في صيغة هذا النص dلاجتهاد القضائي اMس9توري، ا�ي اتجه 

نص في م�حى ٔ�ن يصون المؤسسات اMس9تورية من ٔ�ي تناقض، بجعل 
القانون التنظيمي وكذÞ النظام اMا£لي مشمولين dلموافقة والمطابقة 

  .اMس9تورية

        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسة    الس9يد رئEسالس9يد رئEسالس9يد رئEسالس9يد رئEس
  . شكرا

إذن ٔ�عرض التعديل اDٔول xلتصويت، نعرضو التعديل اDٔول xلتصويت 
  .Oاد التعديل د لكم من بعد، تفضل الس9يد الرئEس

        ::::كيم بÙشماكيم بÙشماكيم بÙشماكيم بÙشماششششعبد الحعبد الحعبد الحعبد الحالمس�شار الس9يد المس�شار الس9يد المس�شار الس9يد المس�شار الس9يد 
اح�ا مس9تعد�ن لسحب هذا التعديل إلى ٔ�£بر« الس9يد الس9يد الرئEس، 

ٔ�عطينا مþال من هاذ القرارات  الوز�ر عن طبيعة هاذ bجتهاد اMس9توري،
  .اxلي كتندرج في bجتهاد القضائي dش نعرفوها

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .الكلمة لكم، الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  .شكرا الس9يد الرئEس

اية اح�ا في Wلسة اDنٓ د ل التصويت، والحكومة «قشت بما فIه الكف
ٔ�عتقد اليوم عندما الموضوع، وهاذ الشي «قش9ناه مع الإخوان في اxلجنة، و 

الحرص : نقول التعديل ¬ير مقÁول Dٔننا نجمع في الرد بين ٔ�مر�ن ٔ�ساس9يين
Oلى الوثيقة اMس9تورية وكذÞ اس9تحضار ٔ�ن هناك اجتهادات دس9تورية 

سات عن د ل القضاء اMس9توري، ©تمشي في اتجاه كذÞ صيانة المؤس 
  .طريق مراOاة إخضاع القوانين التنظيمية د لها xلمطابقة مع اMس9تور

 .وشكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

  .تفضل الس9يد المس�شار

        ::::المس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماشششش
  الس9يد الرئEس، 

اح�ا طالبنا الحكومة ٔ�ثناء م�اقشة مشروع القانون التنظيمي في اxلجنة 
وتعطينا هاذ bجتهاد اMس9توري كي نعتد به، اح�ا مس9تعد�ن dش تنور« 

�سحبو هاذ التعديل، إذا كان هناك اجتهاد قضائي دس9توري اح�ا معه 
ون�ني Oليه، ولكن اعطيوه لنا، في اxلجنة ما عطاو«ش واDنٓ ما 

واOلاش ما جÁتوهش لنا في اxلجنة؟ في اxلجنة عند« م�سع ... �يعطيو«ش
ٔ�س9يدي ها هو bجتهاد : "كن الحكومة تقول Þمن الوقت، كان مم
، واح�ا نقولو �مٓين، ولكن ماWا�تهاش في اxلجنة، "القضائي اMس9توري

  !واDنٓ ما كتجيبهاش في الجلسة، يعني غريب هذا المنطق هذا
        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة

  ؟إذن ت�ش�þون dلتعديل، الس9يد الرئEس

        ::::المس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماشششش
 º�ٔ ش�ثنعم.  

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  :إذن ٔ�عرض التعديل اDٔول xلتصويت

  ؛33= الموافقون
  ؛21= المعارضون
  .11=الممتنعون

  .إذن الكلمة كذx Þلفريق bشتراكي dلÙس9بة xلتعديل اDخٓر

        ::::المس�شار الس9يد محمد Oلميالمس�شار الس9يد محمد Oلميالمس�شار الس9يد محمد Oلميالمس�شار الس9يد محمد Oلمي
  الس9يد الرئEس،

dلÙس9بة لنا في الفريق bشتراكي عند« نفس التعديل، ونبرر هذا 
التعديل ٔ�نه اس��ادا xلمبدٔ� العام في مراقÁة دس9تورية القوانين، هاذ 
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. الصلاحIة فعلا اMس9تور يمنحها xلمµالس اMس9تورية ٔ�و المحاكم اMس9تورية
القوانين وفي ظل مراقÁة دس9تورية القوانين، Oلينا ٔ�ن نميز بين نوOين، بين 

التنظيمية والقوانين العادية؛ اMساتير في العالم، فÛ يتعلق dلقوانين العادية، 
تضع لها شروطا ٔ�و نصاd معينا كما هو الحال في اMس9تور د ل المملكة اxلي 

، اح�ا لماذا ÷ريد ٔ�ن نغرق المحكمة 2011يوليوز  1صادق Oليه المغاربة في 
الناس ما عندهم شغل dش æشوفوا لنا  هاذ اMس9تورية بصلاحIات ٔ�خرى؟

  . ما يمكÙش !¬ير النظام اMا£لي
 ÙيÁس9توري، ؤ�لا نضيف غMلينا ٔ�ن �س9تحضر إرادة المشرع اO ي

اخcصاصات ٔ�خرى £ارج اMس9تور اxلي هو المرجع واxلي هو ٔ�سمى قانون 
 ÎاNdٕ ذف الفقرة المتعلقةN لتعديل ونلتمسd في البلاد، اح�ا ن�ش�ث

  .Mا£لي Oلى المحكمة اMس9توريةالنظام ا
  .شكرا

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة xلحكومة

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
  . شكرا الس9يد الرئEس

  .طبعا التعديل مرفوض لنفس التعليل السابق

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
نفس  :اني xلتصويتإذن ت�ش�þون dلتعديل، إذن ٔ�عرض التعديل الث

  .العدد
  .إذن الكلمة NDٔد السادة المس�شار�ن لتقديم التعديل

        ::::المس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الحالمس�شار الس9يد العربي الح�شي�شي�شي�شي
  .التعديل �سحبه Dٔنه يد£ل في إطار الملاءمة مع تعديل سابق تم سحبه

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .إذن كفى المؤم�ين شر القcال

  :xلتصويت 37ٔ�عرض المادة 
  ؛33 =الموافقون

  ؛21 =عارضونالم
  .11= الممتنعون

ورد pشÅنهٔا تعديل من فريق اDٔصاÎ والمعاصرة، تفضل  38إذن المادة 
  . الس9يد المس�شار

  ، سحبت؟38السي حكيم هناك تعديل dلÙس9بة xلمادة 

        ::::المس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماالمس�شار الس9يد عبد الحكيم بÙشماشششش
  .س9بق لفريق اDٔصاÎ والمعاصرة ٔ�ن سحبه في اxلجنة

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .إجماع: xلتصويت 40، 39، 38ٔ�عرض المادة إذن 

  . ٔ�عرض مشروع القانون �رمcه xلتصويت
  .تفضل الس9يد الوز�ر

        ::::الس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدنيالس9يد الوز�ر المكلف dلعلاقات مع البرلمان واFتمع المدني
xلتن�Iه، هناك تعديل قÁلته الحكومة، ٔ�تمنى ٔ�لا �كون قد سقط سهوا، 

  .11ادة في الم" اFموOات البرلمانية"يتعلق dٕضافة 

        ::::الس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسةالس9يد رئEس الجلسة
  .إلى تقÁل راه داز

 .كما Oدل طبعا. الإجماع: ٔ�عرض مشروع القانون �رمcه xلتصويت
 128.12128.12128.12128.12وافق مجلس المس�شار�ن Oلى مشروع قانون تنظيمي رقم وافق مجلس المس�شار�ن Oلى مشروع قانون تنظيمي رقم وافق مجلس المس�شار�ن Oلى مشروع قانون تنظيمي رقم وافق مجلس المس�شار�ن Oلى مشروع قانون تنظيمي رقم إذن، 

  .يتعلق Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئي
  . شكرا

  .نcÙقل إلى Wلسة اDٔس9ئö الشفهية

============================  

    ، d ،d ،d ،dسمسمسمسم اDٔ¬لبية، اDٔ¬لبية، اDٔ¬لبية، اDٔ¬لبية،قلالي xلوNدة والتعادليةقلالي xلوNدة والتعادليةقلالي xلوNدة والتعادليةقلالي xلوNدة والتعادليةالفريق bس9تالفريق bس9تالفريق bس9تالفريق bس9ت    مدا£öمدا£öمدا£öمدا£ö: : : : ملحقملحقملحقملحق
يتعلق Fdلس يتعلق Fdلس يتعلق Fdلس يتعلق Fdلس     128.12128.12128.12128.12مشروع قانون تنظيمي رقم مشروع قانون تنظيمي رقم مشروع قانون تنظيمي رقم مشروع قانون تنظيمي رقم بخصوص م�اقشة بخصوص م�اقشة بخصوص م�اقشة بخصوص م�اقشة 

        ))))سلمت مكcوبة لرئاسة الجلسةسلمت مكcوبة لرئاسة الجلسةسلمت مكcوبة لرئاسة الجلسةسلمت مكcوبة لرئاسة الجلسة((((    bقcصادي وbج`عي والبEئيbقcصادي وbج`عي والبEئيbقcصادي وbج`عي والبEئيbقcصادي وbج`عي والبEئي

  الس9يد الرئEس المحترم،
  السادة الوزراء المحترمون،

  المس�شارون المحترمون،السادة 
يعود مجلس9نا الموقر لEشرع 4نية حول اFلس bقcصادي وbج`عي 
والبEئي، بعد ٔ�ن كان قد صادق سابقا Oلى مشروع القانون التنظيمي رقم 

المتعلق Fdلس bقcصادي وbج`عي والبEئي، وبعد ٔ�ن فوضت  09.60
  .ٔ�حكام اMس9تورضرورة مطابقة القانون مع  2011ٔ�حكام دس9تور 

كما يتوI هذا ال�شريع ©تميم مقcضيات القانون التنظيمي بما æسمح 
dش9تغال وممارسة يومIة سلسة، تمكن رئEس اFلس إمكانية تفويض الرئEس 

  .بعض اخcصاصاته Dٔعضاء المكcب
  الس9يد الرئEس،

إن تÅٔهيل اFلس للإدلاء �رٔ�يه في التوÀات العامة الخاصة dلاقcصاد 
الوطني والتنمية المس9تدامة وقضا  البÇEة وdقي القضا  ذات الطابع 
bقcصادي وbج`عي والبEئي، وخصوصا التنمية المرتبطة dلمنطق الجهوي 
في ظل التوWه ا�ي تنحوه Wل المؤسسات المتعلق dلجهوية الموسعة، 

`دا يحتاج إلى انخراط هذه المؤسسة في Oداد تصورات ©نموية Àوية، اع
  .Oلى اÖتمثيليات الجهوية

وبعيدا عن المهام المو�وÎ إلى هذه المؤسسة، دعو« نت�دث عن رفع 
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Nاليا لما تقcضيه اÖتمثيلية التي  99عضوا عوض  104ٔ�عضاء اFلس إلى 
يجب ٔ�ن تعكس مقاربة النوع، ولما لا �كون هذا اFلس س9باقا إلى تحقIق 

  من اMس9تور؟ 19طبقا xلفصل مÁدٔ� المناصفة بين الرWال والÙساء 
إن ال�س9يير اليومي Mواليب هذا اFلس ٔ�صبح يفرض م�ح رئEس 
اFلس إمكانية تفويض بعض اخcصاصاته إلى ٔ�عضاء المكcب ٔ�سوة 
بمؤسسات مماثö، لتEسير bش9تغال المنتظم، ووجب ٔ�يضا التنصيص في 

d يتعلق Ûلى التدابير الممكن اتخاذها فO ا£ليMلحضور المنتظم النظام ا
 -مع اDٔسف  -لÐٔعضاء، وهذا شيء نقدره خوفا من ٔ�ن تتحول مجالس9نا 

إلى ٔ�ما�ن يحصل فيها المرء Oلى موقع وصفة دون ٔ�ن يؤدي المنوط به من 
  . واجÁات ؤ�ولها الحضور والمساهمة

المقcضيات القاضية بتوس9يع Nالات التنافي في اFلس، Dٔنه �يفما ثم إن 
عنى لعضوية رئEس Àة في مؤسسة يمكن ٔ�ن æساهم بدوره كان الحال لا م

Oلى رئاسة المؤسسة التي يتولاها، ويد£ل في هذا الباب صفة اMبلوماسي 
  .والقاضي

إن اÖتمثيلية التي ٔ�صبح æس9تفIد منها مجلس المنافسة والهيئة الوطنية 
س xلنزاهة والوقاية من الرشوة واFلس bس�شاري لÐٔسرة والطفوÎ واFل

bس�شاري xلش9باب والعمل الجمعوي والهيئة المكلفة dلمناصفة ومحاربة جميع 
ٔ�شكال اÖتمييز، من شÅنهٔا ٔ�ن تضفي Oلى ©ر�يبة اFلس طابعا æسمح بعكس 

  .وÀات نظر مختلف المؤسسات المعنية ٔ�ساسا Ödتمييز
المقيمة ثم إن �bشغال ا�ي Oبر« عنه بضرورة تمثيلية الجالية المغربية 

dلخارج م�بعث من رغبة حقIقIة في ٔ�ن يضم اFلس جميع حساس9يات اFتمع 
بما في ذÞ هذه الفÇة من المغاربة المقيمين dلخارج ا��ن æساهمون Oلى القدر 

  .ا�ي يعرفه الجميع في ©نمية البلاد
إن هذه الإجراءات، الس9يد الرئEس، السادة المس�شارون، لا يجب ٔ�ن 

لإنتاج ا�ي يجب ٔ�ن يضطلع به اFلس، pشكل يصبح فIه تثIÙنا عن ا
مرجعا Oبر إصداراته وتوصياته ودراساته التي س9تصبح نبراسا للاخcيارات 

  .bقcصادية والمعرفIة
  .والسلام


